

9月1日 常年期第二十二週星期二 (雙數年)

## 路加福音 4:31-37

那時候，耶穌下到加里肋亞的葛法翁城，就在安息日教訓人。人都十分驚奇他的教訓，因為他的話具有一種權威。在會堂裏有一個附著邪魔惡鬼的人，他大聲喊叫說：「啊！納匝肋人耶穌，我們與你有什麼相干？你來毀滅我們嗎？我知道你是誰：你是天主的聖者。」耶穌叱責他說：「不要作聲！從這人身上出去！」魔鬼把那人摔倒在人中間，便從他身上出去了，絲毫沒有傷害他。遂有一種驚駭籠罩了眾人，他們彼此談論說：「這是什麼事，他用權柄和能力命令邪魔，而他們竟出去了？」他的名聲便傳遍了附近各地。——上主的話。

### 反省

納匝肋人拒絕耶穌，祂就來到葛法翁城，在安息日教訓人。「人都十分驚奇他的教訓，因為他的話具有一種權威。」在納匝肋時，同鄉對祂的教訓同樣感到驚奇，但僅此而已，由於他們的不接納，祂只好離開。但葛法翁的群眾不僅驚奇祂的教訓，還感受到祂的說話帶有權威，吸引著他們。耶穌的宣講遇上知音人，我們是好像納匝肋人分不清玻璃和鑽石的分別，抑或像葛法翁的人，一眼就被鑽石的光芒所吸引呢？

在會堂裡正有一個附魔的人跟耶穌說：「啊！納匝肋人耶穌，我們與你有什麼相干？你來毀滅我們嗎？我知道你是誰：你是天主的聖者。」當邪魔發現會堂中的這人是耶穌後，就發出了恐懼的喊聲：「啊！」牠一時以「我們」自稱，一時又以「我」自稱，顯示邪魔已經膽顫心驚。而且牠道出了一個重要的事實，就是稱耶穌為「天主的聖者」，知道耶穌有能力擊潰牠們。

耶穌用明確而有力的命令對邪魔說：「不要作聲！從這人身上出去！」耶穌拒絕接受魔鬼的見證，雖然魔鬼認識祂，但祂拒絕牠們的見證。耶穌的話，不單有極大的權威，還能戰勝邪惡勢力。在場的群眾無不目瞪口呆，先前他們對祂的教訓已經感到驚奇，現在更發現祂也有權柄使人脫離邪魔的束縛，連邪魔也聽從祂。

### 行動

今天這個世代仍在惡者的壓制下，人的身心靈飽受摧殘、綑綁、奴役，但是慈悲寬仁的天主要來拯救我們脫離敵人的手。我們有沒有被任何事物控制了，以致我們沒有為天主而活？我們心裡也有很多邪魔：貪婪、懶惰、嫉妒、怨恨、不滿足、苦毒、虛榮等等，牠們正在試探我們，控制我們，但願我們能用更謙卑的心聆聽耶穌的話，把它們從我們身上逐出去，不讓邪魔佔據我們的生命。